
Καλωσόρισμα 

Καλωσόρισες στο μάθημα "Διαχείριση Συνεργασιών" 

Το εκπαιδευτικό υλικό αποτελείται από τις ενότητες στις οποίες γίνεται αναφορά στην "Ανάπτυξη 
Συστάδων Επιχειρήσεων (Clusters) και από την ενότητα "Cluster Οδοντιατρικού Τουρισμού - 

Excellence in Dental Art".  

Ελπίζω το εκπαιδευτικό υλικό, οι απόψεις και οι ιδέες που παρουσιάζονται να σου κινήσουν το 
ενδιαφέρον και γιατί όχι να σε βάλουν στον πειρασμό να επιδιώξει την ανάπτυξη μιας συστάδας 
επιχειρήσεων ή τη συμμετοχή της επιχείρησης σου σε μια υπάρχουσα συστάδα. 

Η ανάγκη των επιχειρήσεων για καλύτερη ανταπόκριση στις συνεχώς μεταβαλλόμενες συνθήκες της 
αγοράς, αλλά και για την επίτευξη ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος έχει συμβάλλει στην ολοένα και 
μεγαλύτερη εξάπλωση των επιχειρηματικών  δικτύων. Οι επιχειρήσεις, και ιδιαίτερα μικρού και 
μεσαίου μεγέθους αντιλαμβάνονται την κρισιμότητα να δημιουργούν δίκτυα συνεργασίας και να 
στοχεύουν σε αγορές μακρύτερα από τον περίγυρό τους, να επενδύουν σε έρευνα και ανάπτυξη και 
να επιχειρούν την έξοδό τους στη διεθνή αγορά. Προκειμένου να επιτευχθούν τέτοιοι στόχοι με 
σταθερότητα, οι συνεργασίες των επιχειρήσεων έχουν καθοριστική σημασία, καθώς και η 
καλλιέργεια κουλτούρας συνεργασίας. Η συστηματοποίηση της συνεργασίας των επιχειρήσεων και η 
ανάπτυξη εταιρικών επιχειρηματικών συμπράξεων λαμβάνει τη μορφή επιχειρηματικών δικτυώσεων 

ή τη μορφή «συστάδων» επιχειρήσεων, που είναι πιο γνωστές ως «clusters» ή συνεργατικοί 
σχηματισμοί. 

 

Σκοπός: Σκοπός του μαθήματος είναι η περιγραφή ανάλυση και αποσαφήνιση της λειτουργίας και 
ανάπτυξης των συνεργατικών σχηματισμών –συστάδων επιχειρήσεων και η μεταφορά γνώσης από 
την σύσταση και λειτουργία ενός συνεργατικού σχηματισμού (Cluster) ΜΜΕ & ΠΜΕ.  

 

Ομάδα - Στόχος: Το μάθημα απευθύνεται σε στελέχη επιχειρήσεων και οργανισμών, επιχειρηματίες 
ανεξαρτήτως μεγέθους επιχειρήσεων, στελέχη δημοσίων οργανισμών που διαμορφώνουν πολιτικές 
ανάπτυξης επιχειρηματικότητας. 

 

Εκτιμώμενος χρόνος μαθήματος: 1 ώρα. 


